

ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತು


ಚುಕ್ಕೆ ಗುರುತಿಲ್ಲದ ಪ್ರಶ್ನೆ ಸಂಖ್ಯೆ : 521
 ಸದಸ್ಯರ ಹೆಸರು : ಶ್ರೀ ಯು.ಬಿ. ವೆಂಕಟೇಶ್
 (ನಾಮ ನಿರ್ದೇಶನ ಹೊಂದಿದವರು)
 ಉತ್ತರಿಸಬೇಕಾದ ದಿನಾಂಕ : 20-02-2023
 ಉತ್ತರಿಸುವ ಸಚಿವರು : ಮಾನ್ಯ ಇಂಧನ ಹಾಗೂ ಕನ್ನಡ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಸಚಿವರು

ಪ್ರಶ್ನೆ	ಉತ್ತರ
ಅ) ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಕಳೆದ ನಾಲ್ಕು ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಹೆಚ್ಚಿನ ಒತ್ತಡ (High Tension Line) ವಿದ್ಯುತ್ ಲೈನ್‌ನ ಅವಘಡದಿಂದ ಸಂಭವಿಸಿರುವ ದುರಂತಗಳೆಷ್ಟು; (ಸಂಪೂರ್ಣ ವಿವರವನ್ನು ನೀಡುವುದು)	ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಕಳೆದ ನಾಲ್ಕು ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಹೆಚ್ಚಿನ ಒತ್ತಡ (High Tension Line) ವಿದ್ಯುತ್ ಲೈನ್‌ನ ಅವಘಡದಿಂದ ಸಂಭವಿಸಿರುವ ಅಪಘಾತಗಳ ವಿವರಗಳನ್ನು ಅನುಬಂಧ-1 ರಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ.
ಆ) ಬೆಂಗಳೂರು ನಗರದಲ್ಲಿ 220 ಮತ್ತು 66 ಕೆ.ವಿ (ಹೆಚ್ಚಿನ ಒತ್ತಡ) ವಿದ್ಯುತ್ ಪ್ರಸರಣ ತಂತಿಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿರುವ ನಿವೇಶನಗಳು ಮತ್ತು ಕಟ್ಟಡಗಳೆಷ್ಟು; ಹೆಚ್ಚಿನ ಒತ್ತಡವಿರುವ ವಿದ್ಯುತ್ ಲೈನ್‌ನ ತಳಭಾಗದಲ್ಲಿ ನಿವೇಶನಗಳನ್ನು ರಚಿಸಲು ಹಾಗೂ ಕಟ್ಟಡ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಲು ಸರ್ಕಾರ ರೂಪಿಸಿರುವ ಮಾನದಂಡವೇನು; ಇಂತಹ ಬಡಾವಣೆಗಳಿಗೆ ಅನುಮತಿಸಿದ ಸರ್ಕಾರಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ವಿರುದ್ಧ ಈವರೆಗೆ ದಾಖಲಾಗಿರುವ ದೂರುಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ ಎಷ್ಟು; ಕೈಗೊಂಡಿರುವ ಕ್ರಮಗಳೇನು; (ಸಂಪೂರ್ಣ ವರದಿಯನ್ನು ನೀಡುವುದು)	ಬೆಂಗಳೂರು ನಗರ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯುತ್ ಪ್ರಸರಣ ಮಾರ್ಗಗಳ ಕೆಳಗೆ/ಸನಿಹದಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು 7,722 ಕಟ್ಟಡಗಳಿರುತ್ತವೆ. ಕೇಂದ್ರೀಯ ಸುರಕ್ಷತಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಸುರಕ್ಷತಾ ನಿಯಮ ಮತ್ತು ನಿಬಂಧನೆಗಳ ಪ್ರಕಾರ ವಿದ್ಯುತ್ ಮಾರ್ಗಗಳ ಕೆಳಗೆ ಕಟ್ಟಡ/ನಿವೇಶನಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸುವಂತಿಲ್ಲ ಹಾಗೂ 400ಕೆ.ವಿ, 220ಕೆ.ವಿ, ಮತ್ತು 66 ಕೆ.ವಿ ವಿದ್ಯುತ್ ಮಾರ್ಗಗಳಿಂದ ಕ್ರಮವಾಗಿ ಕನಿಷ್ಠ 5.6ಮೀಟರ್, 3.8ಮೀಟರ್ ಮತ್ತು 2.3 ಮೀಟರ್‌ಗಳನ್ನು ಅಂತರವನ್ನು ಕಾಯ್ದುಕೊಂಡು ನಿರ್ಮಿಸಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಕಟ್ಟಡಗಳನ್ನು/ ನಿವೇಶನಗಳನ್ನು/ ಬಡಾವಣೆಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಲು ಅನುಮತಿ ನೀಡುವುದು ಬಿಬಿಎಂಪಿ ಮತ್ತು ಇತರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆಗಳದ್ದಾಗಿರುತ್ತದೆ ಆದ್ದರಿಂದ ಈ ಬಗ್ಗೆ ಕವಿಪ್ರನಿನಿಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ವಿರುದ್ಧ ಯಾವುದೇ ದೂರುಗಳು ದಾಖಲಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ.
ಇ) ಹೆಚ್ಚಿನ ಒತ್ತಡದ ವಿದ್ಯುತ್ ಪ್ರಸರಣ ತಂತಿಗಳ ಅವಘಡಗಳಿಂದಾದ ಪುಣಹಾನಿಗೆ ಸರ್ಕಾರ ನೀಡುತ್ತಿರುವ ಪರಿಹಾರವೆಷ್ಟು; ಈವರೆಗೆ ಎಷ್ಟು ಮಂದಿಗೆ ಪರಿಹಾರ ವಿತರಿಸಲಾಗಿದೆ; (ಸಂಪೂರ್ಣ ವಿವರ ನೀಡುವುದು)	ಕ.ವಿ.ಪ್ರ.ನಿ.ನಿ ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯುತ್ ಸರಬರಾಜು ಕಂಪನಿಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯುತ್ ಅಪಘಾತ ಸಂಭವಿಸಿದ ನಂತರ ವಿದ್ಯುತ್ ಪರಿವೀಕ್ಷಕರ ಪರಿಶೀಲನಾ ವರದಿಯಲ್ಲಿ ನಿಗಮದ ವತಿಯಿಂದ ಅವಘಡ ಸಂಭವಿಸಿರುವುದು ದೃಢಪಟ್ಟಿದ್ದಲ್ಲಿ, ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಮುಖ್ಯ ಇಂಜಿನಿಯರ್(ವಿ)/ ಅಧೀಕ್ಷಕ ಇಂಜಿನಿಯರ್(ವಿ) ರವರು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದ ನಂತರ ಕ.ವಿ.ಪ್ರ.ನಿ.ನಿ ಆದೇಶದನ್ವಯ ಪರಿಹಾರವನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಸದರಿ ಆದೇಶಗಳ ಪ್ರತಿಯನ್ನು ಅನುಬಂಧ-2 ರಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ.

		<p>ಕಳೆದ ನಾಲ್ಕು ವರ್ಷಗಳಿಂದ ವಿದ್ಯುತ್ ಲೈನ್‌ನ ಅವಘಡದಿಂದ ಸಂಭವಿಸಿರುವ ಅಪಘಾತಗಳು ಹಾಗೂ ಪರಿಹಾರ ನೀಡಿದ ವಿವರಗಳನ್ನು ಅನುಬಂಧ-1 ರಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ.</p>
<p>ಈ) ಇಂತಹ ಅವಘಡಗಳು ಪದೇ ಪದೇ ಸಂಭವಿಸುತ್ತಿರಲು ಕಾರಣಗಳೇನು; ಈ ಸಂಬಂಧ ಸರ್ಕಾರ ಕೈಗೊಂಡಿರುವ ಮುಂಜಾಗ್ರತಾ ಕ್ರಮಗಳೇನು;</p>		<p>ಸಾರ್ವಜನಿಕವಾಗಿ ವಿದ್ಯುತ್ ಸುರಕ್ಷತಾ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಪಾಲನೆ ಮಾಡದಿರುವುದರಿಂದ ವಿದ್ಯುತ್ ಅಪಘಾತಗಳು ಸಂಭವಿಸುತ್ತಿದ್ದು, ಕವಿಪುನಿ ನಿಯಮಿತವು ಪ್ರಸರಣ ವಲಯ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿರುವ ಹೆಚ್ಚಿನ ಒತ್ತಡದ ವಿದ್ಯುತ್ ಪ್ರಸರಣ ಮಾರ್ಗಗಳ ಮತ್ತು ವಿ.ವಿ.ಕೇಂದ್ರಗಳ ನಿಯತಕಾಲಿಕ ನಿರ್ವಹಣೆ ಕೈಗೊಂಡು, ಸದರಿ ಮಾರ್ಗಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ವಿ.ವಿ.ಕೇಂದ್ರಗಳನ್ನು ಸುಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ವಹಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಮುಂದುವರಿದು, ಹೆಚ್ಚಿನ ಒತ್ತಡದ ವಿದ್ಯುತ್ ಪ್ರಸರಣ ಮಾರ್ಗಗಳಡಿಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಿಸಿರುವ ಮನೆಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಟಿ.ಎಲ್.ಎಸ್.ಎಸ್. ವಿಭಾಗೀಯ ಕಛೇರಿಗಳಿಂದ ತಿಳುವಳಿಕೆ/ ಎಚ್ಚರಿಕೆ ಪತ್ರ ಜಾರಿಗೊಳಿಸಲಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ವಿದ್ಯುಚ್ಛಕ್ತಿ ಅಧಿನಿಯಮದನ್ವಯ ಸೂಕ್ತ ಸುರಕ್ಷತಾ ಅಂತರ ಕಾಯ್ದುಕೊಳ್ಳಲು ಸೂಚಿಸಲಾಗಿದೆ ಹಾಗೂ ಈಗಾಗಲೇ ನಿರ್ಮಾಣಗೊಂಡು ಚಾಲನೆಯಲ್ಲಿರುವ ವಿದ್ಯುತ್ ಲೈನಿನ ಕೆಳಗೆ ಮನೆ ನಿರ್ಮಿಸದಂತೆ/ಪರವಾನಗಿ ನೀಡದಂತೆ ನಗರಪಾಲಿಕೆ ಮತ್ತು ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಇತರ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಗಳಿಗೆ ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ.</p>
<p>ಉ) ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಎಷ್ಟು ನಗರಗಳಲ್ಲಿ 220 ಮತ್ತು 66 ಕೆ.ವಿ. ಹೆಚ್ಚಿನ ಒತ್ತಡದ ವಿದ್ಯುತ್ ಪ್ರಸರಣ ತಂತಿಗಳನ್ನು ಭೂ ಗರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಲಾಗಿದೆ;</p>		<p>ತಾಂತ್ರಿಕ ಕಾರ್ಯಸಾಧ್ಯತೆಯ ಮೇರೆಗೆ ಜನನಿಬಿಡ/ ನಗರ ಪ್ರದೇಶ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಭೂಗತ ಕೇಬಲ್‌ಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ.</p> <p>ಬೆಂಗಳೂರು ಪ್ರಸರಣ ವಲಯ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು 107.113 ಕಿ.ಮೀ 220 ಕೆವಿ ಮತ್ತು 555.415 ಕಿ.ಮೀ 66 ಕೆವಿ ಭೂಗತ ಕೇಬಲ್ ಅನ್ನು ಅಳವಡಿಸಲಾಗಿದೆ.</p> <p>ಹಾಸನ ಪ್ರಸರಣ ವಲಯ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಮಂಗಳೂರು ಪೈತ್ತದ ಮಂಗಳೂರು ನಗರದ ನೆಹರೂ ಮೈದಾನದಲ್ಲಿ 33 ಕೆ.ವಿ ಉಪಕೇಂದ್ರವನ್ನು 110 ಕೆ.ವಿ ವಿವಿ ಉಪಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ ಉನ್ನತೀಕರಿಸುವ ಕಾಮಗಾರಿಯು ಪ್ರಗತಿಯಲ್ಲಿದ್ದು, ಹಾಲಿ ಇರುವ 110 ಕೆ.ವಿ. ಬಿಜ್ಜೆ ವಿ.ವಿ ಉಪಕೇಂದ್ರದಿಂದ 3.5 ಕಿ.ಮೀ. ಭೂಗತ ಕೇಬಲ್ ಪ್ರಸರಣ ಮಾರ್ಗವನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.</p> <p>ಮೈಸೂರು ಪ್ರಸರಣ ವಲಯ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ, 66/11 ಕೆ.ವಿ. ಜಿ.ಐ.ಎಸ್. ಕಲಾಮಂದಿರ ಉಪ-ಕೇಂದ್ರದಿಂದ tapping point ರವರೆಗೆ 3.5 ಕಿ.ಮಿ. ಉದ್ದದಷ್ಟು 66 ಕೆ.ವಿ. ವೋಲ್ಟೇಜ್‌ನ ಭೂಗತ ಕೇಬಲ್ ಅಳವಡಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ.</p>
<p>ಊ) ರಾಜ್ಯದಲ್ಲೂ ಹೆಚ್ಚಿನ ಒತ್ತಡದ ವಿದ್ಯುತ್ ಪ್ರಸರಣ ತಂತಿಗಳನ್ನು ಭೂ ಗರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ಅತೀ ಎತ್ತರಕ್ಕೆ ಎತ್ತರಿಸಿ ಶಾಶ್ವತವಾದ ಪರಿಹಾರವನ್ನು ಒದಗಿಸಲು ಸರ್ಕಾರವು ಯೋಜನೆಯನ್ನು ರೂಪಿಸಿದೆಯೇ; ಹಾಗಿದ್ದಲ್ಲಿ ರೂಪುರೇಷೆಗಳೇನು? (ಸಂಪೂರ್ಣ ವರದಿಯನ್ನು ನೀಡುವುದು)</p>		<p>ಹೆಚ್ಚಿನ ಒತ್ತಡದ ವಿದ್ಯುತ್ ಪ್ರಸರಣ ತಂತಿಗಳನ್ನು ಭೂ ಗರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ಅತೀ ಎತ್ತರಕ್ಕೆ ಎತ್ತರಿಸಿ ಶಾಶ್ವತವಾದ ಪರಿಹಾರವನ್ನು ಒದಗಿಸಲು ಕವಿಪುನಿ ನಿಯಮಿತದಿಂದ ಯಾವುದೇ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ರೂಪಿಸಿರುವುದಿಲ್ಲ.</p> <p>ಆದಾಗ್ಯೂ, ಅಪಾಯಕಾರಿ ಎಂದು ಗುರುತಿಸಲಾದ ಪ್ರಸರಣ ಮಾರ್ಗಗಳನ್ನು ಸುರಕ್ಷತೆಯ ಕ್ರಮವಾಗಿ ಆದ್ಯತೆ ಮೇರೆಗೆ ಸರಿಪಡಿಸಲು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕವಿಪುನಿನಿಯಿಂದ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತಿದೆ.</p>

	<p>ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲಾ ಕಾಲೇಜಿನ ಆವರಣಗಳಲ್ಲಿ ಹಾದು ಹೋಗಿರುವ ಹೆಚ್ಚಿನ ಒತ್ತಡ ವಿದ್ಯುತ್ ಪ್ರಸರಣ ತಂತಿಗಳ ಗೋಪುರಗಳ ಎತ್ತರಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಬಲಪಡಿಸುವ ಕಾಮಗಾರಿಗಳನ್ನು ವಲಯ ವ್ಯಾಪ್ತಿಗಳಲ್ಲಿ ಕೈಗೊಂಡಿದ್ದು, ಈಗಾಗಲೇ ಚಾಲನೆಯಲ್ಲಿರುವ ವಿದ್ಯುತ್ ಪ್ರಸರಣ ಮಾರ್ಗಗಳಲ್ಲಿ ಅಪಾಯಕಾರಿ ಸ್ಥಳಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ ಸಂಭಾವ್ಯ ವಿದ್ಯುತ್ ಅವಘಡಗಳನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟಲು, ನಿಗಮದ ನಿಯಮಾನುಸಾರ ಮಧ್ಯಂತರ ಗೋಪುರ ಅಳವಡಿಕೆ, ವಿದ್ಯುತ್ ಮಾರ್ಗಗಳನ್ನು ಸ್ಥಳಾಂತರಿಸುವುದು/ ಎತ್ತರಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಇತರೆ ಮುಂಜಾಗ್ರತಾ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತಿದೆ.</p>
--	--

ಸಂಖ್ಯೆ: ಎನರ್ಜಿ 54 ಇಬಿಎಸ್ 2023


(ವಿ ಸುನಿಲ್ ಕುಮಾರ್)
ಇಂಧನ ಹಾಗೂ ಕನ್ನಡ ಮತ್ತು
ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಸಚಿವರು

ವಿಧಾನ ಸಭೆಯ ಮಾನ್ಯ ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ಯು.ಬಿ.ವೆಂಕಟೇಶ್ ರವರ ಚುಕ್ಕೆ ಗುರುತಿಲ್ಲದ ಪ್ರಶ್ನೆ ಸಂಖ್ಯೆ

521ಕ್ಕೆ ವಿವರಗಳು: ಅನುಬಂಧ - 1

2019-20 ರಿಂದ 2022-23 (ಡಿಸೆಂಬರ್ 2022 ರ ವರೆಗೆ) ರವರೆಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಒತ್ತಡ (High Tension) ವಿದ್ಯುತ್ ಲೈನ್ ಅವಢಡಗಳಿಂದ ಸಂಭವಿಸಿರುವ ಅಪಘಾತಗಳು ಹಾಗೂ ನೀಡಲಾದ ಪರಿಹಾರದ ವಿವರಗಳು

ಕ್ರಮ ಸಂಖ್ಯೆ	ವರ್ಷ	ವಿದ್ಯುತ್ ಪ್ರಸರಣ ತಂತಿಗಳಿಂದ ಉಂಟಾದ ಪ್ರಾಣಹಾನಿ			ಪರಿಹಾರ ನೀಡಿದ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	ನೀಡಿದ ಪರಿಹಾರದ ಮೊತ್ತ (ರೂ. ಲಕ್ಷಗಳಲ್ಲಿ)	ಪರಿಹಾರ ನೀಡಲು ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿರುವ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	ಷರಾ
		ಇಲಾಖೆ	ಇಲಾಖೇತರ	ಪ್ರಾಣಿಗಳು				
1	2019-20	0	14	0	4	20.13	10	10 ಪ್ರಕರಣಗಳಿಗೆ ಕವಿಪ್ರನಿನಿಯು ಹೊಣೆಯಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ
2	2020-21	1	9	0	1	16.14	9	9 ಪ್ರಕರಣಗಳಿಗೆ ಕವಿಪ್ರನಿನಿಯು ಹೊಣೆಯಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ
3	2021-22	0	13	1	1	5.00	13	13 ಪ್ರಕರಣಗಳಿಗೆ ಕವಿಪ್ರನಿನಿಯು ಹೊಣೆಯಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ
4	2022-23 (ಡಿಸೆಂಬರ್ 2022 ರ ವರೆಗೆ)	1	7	1	2	10.00	7	7 ಪ್ರಕರಣಗಳಿಗೆ ಕವಿಪ್ರನಿನಿಯು ಹೊಣೆಯಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ

ವಿಧಾನ ಸಭೆಯ ಮಾನ್ಯ ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ. ಉ. ಕೆ. ವೆಂಕಟೇಶ್‌ವರ
 ಇವರಿಗೆ ಸುಸ್ಥಿರವಾದ ತೃಪ್ತಿ ಸಂಖ್ಯೆ 521 ಕ್ಕೆ ಅವಕಾಶ

ತೀರ್ಮಾನ-2

ಕರ್ನಾಟಕ ವಿದ್ಯುತ್ ಪ್ರಸಾರಣ ನಿಗಮ ನಿಯಮಿತದ ನಡವಳಿಗಳು

ವಿಷಯ: ಮಾರಣಾಂತಿಕ/ಅಮರಣಾಂತಿಕ ವಿದ್ಯುಚ್ಛಕ್ತಿ ಅಪಘಾತಗಳಲ್ಲಿ ಇಲಾಖೇತರ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಗೆ ನೀಡುವ ಪರಿಹಾರ ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯುತ್ ಸ್ಪರ್ಶದಿಂದ ಮೃತಪಟ್ಟ ಪ್ರಾಣಿಗಳ ಮಾರೀಶರುಗಳಿಗೆ ನೀಡುವ ಪರಿಹಾರ ಚೊತ್ತಗಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ.

- ಹಿಡಲಾಗಿದೆ:**
1. ಆದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ: ಕಇಬಿ/ಎಎಸ/ಬಿ/89-90 ದಿನಾಂಕ: 20.11.1991.
 2. ಆದೇಶಗಳು ಸಂಖ್ಯೆ: ಕವಿಪ್ರನಿ/ಬಿ/2476/95-96 ದಿನಾಂಕ: 25.01.1996 ಮತ್ತು 26.07.2001 ಹಾಗೂ ತಿದ್ದುಪಡಿ ದಿನಾಂಕ: 06.01.1997.
 3. ನಿಗಮದ ಆದೇಶ ದಿನಾಂಕ: 05.11.2013.
 4. ಪರಿಹಾರ ಮೊತ್ತದ ಹೆಚ್ಚಳದ ಅಪವ್ಯಕ್ತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಮಾನ್ಯ ಇಂಧನ ಸಚಿವರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ದಿನಾಂಕ: 04.07.2017 ರಂದು ನಡೆದ ಪರಿಶೀಲನಾ ಸಭೆಯಲ್ಲಿನ ಚರ್ಚೆ.
 5. ದಿನಾಂಕ: 07.08.2017 ರಂದು ಎಂ.ಎಂ.ಆರ್ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಚರ್ಚೆ.
 6. ನಿಗಮದ ಮಂಡಳಿ ಸಭೆಯ ಉದ್ದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ: 106/11 ದಿನಾಂಕ: 06.09.2017.

ವಿವರಣೆ:
 ಮಾರಣಾಂತಿಕ ವಿದ್ಯುತ್ ಅಪಘಾತಗಳಲ್ಲಿ ನೀಡುತ್ತಿರುವ ಪರಿಹಾರ ಮೊತ್ತ ಹಾಗೂ ಅಮರಣಾಂತಿಕ ವಿದ್ಯುತ್ ಅಪಘಾತಗಳಲ್ಲಿ ಅಂಗವಿಕಲರಾಗುವುದಕ್ಕೆ ಇಲಾಖೇತರ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಗೆ ನೀಡುತ್ತಿರುವ ಪರಿಹಾರ ಮೊತ್ತಗಳನ್ನು, ಭವನ ವ್ಯವಸ್ಥೆ, ಗಣಸವಲಿಟ್ಟುಕೊಂಡು, ಪರಿಷ್ಕರಿಸುವ ಅವಶ್ಯಕತೆಯಿರುತ್ತದೆ. ವಿದ್ಯುತ್ ಸ್ಪರ್ಶದಿಂದ ಮೃತಪಟ್ಟ ಪ್ರಾಣಿಗಳ ಜೀವ ಹಾನಿಗೆ ನೀಡುತ್ತಿರುವ ಪರಿಹಾರ ಚೊತ್ತವು, ಒಳಗೆ ಹಿಂದೆ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿರುವ ಕಾರಣ, ಈ ಮೊತ್ತಗಳನ್ನು ಪರಿಷ್ಕರಿಸುವ ಅಗತ್ಯವಿರುತ್ತದೆ. ಈ ವಿಷಯವನ್ನು ದಿನಾಂಕ: 07.07.2017 ರಂದು ಮಾನ್ಯ ಇಂಧನ ಸಚಿವರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಪರಿಶೀಲನಾ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಚರ್ಚಿಸಲಾಯಿತು. ಕರ್ನಾಟಕ ವಿದ್ಯುಚ್ಛಕ್ತಿ ನಿಯಂತ್ರಣ ಆಯೋಗವು ಮೊರಡಿಸಿರುವ "ವಿದ್ಯುತ್ ಅಪಘಾತಗಳಲ್ಲಿ ಪರಿಹಾರವನ್ನು ಸೇರಿಸಲು ಬಳಕೆದಾರರ ಕೈಪಿಡಿ" ಜೇಳಲಾಗಿರುವ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ, ಕೆವಿಪ್ರನಿ ಹಾಗೂ ಎಸ್ಕಾಂ ಗಳಲ್ಲಿ ಪರಿಹಾರ ಪಾವತಿಸುವ ಉರಿತು ವಿಳಂಬವನ್ನು ನಿವಾರಿಸುವುದನ್ನು ಪ್ರತಿಪಾದಿಸಬೇಕೆಂದು ತೀರ್ಮಾನಿಸಲಾಯಿತು. ಪ್ರಸ್ತುತ ಪಾವತಿಸಲಾಗುತ್ತಿರುವ ಪರಿಹಾರವು ಜೀವನ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಸಮಾನಾಂತರವಿಲ್ಲವೆಂಬುದನ್ನು ಮನಗಂಡು, ಪರಿಹಾರ ಮೊತ್ತಗಳನ್ನು, ಈ ಕೆಳಗಿನಂತೆ, ಎಂ.ಎಂ.ಆರ್ ಸಭೆಯ ದಿನಾಂಕ: 07.08.2017 ರಿಂದ ಮುಂದಕ್ಕೆ ಬರುವಂತೆ, ಪರಿಷ್ಕರಿಸಲಾಯಿತು. ಸದರಿ ವಿಷಯವನ್ನು ದಿನಾಂಕ: 06 ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 2017 ರಂದು ನಡೆದ ಕೆವಿಪ್ರನಿಯ ಮಂಡಳಿ ಸಭೆಯ ಮುಂದೆ ಮಂಡಿಸಲಾಯಿತು. ಆದಂತೆ, ಪರಿಹಾರ ದರಗಳನ್ನು, ಉದ್ದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ: 106/11 ದಿನಾಂಕ: 06.09.2017 ರ ಮೂಲ ತೀರ್ಮಾನಿಸಲಾಯಿತು. ಈ ಕಾರಣದಿಂದ ಕೆಳಗಿನ ಆದೇಶವನ್ನು ಮೊರಡಿಸಲಾಗಿದೆ.
ಆದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ: ಕವಿಪ್ರನಿ/ಬಿ/2476:1995-96 ಸಂ.1 ಬೆಂಗಳೂರು ದಿನಾಂಕ: 09.11.2017

ಮಾರಣಾಂತಿಕ/ಅಮರಣಾಂತಿಕ ವಿದ್ಯುಚ್ಛಕ್ತಿ ಅಪಘಾತಗಳಲ್ಲಿ ಇಲಾಖೇತರ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಗೆ ನೀಡುವ ಪರಿಹಾರ ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯುತ್ ಸ್ಪರ್ಶದಿಂದ ಮೃತಪಟ್ಟ ಪ್ರಾಣಿಗಳ ಮಾರೀಶರುಗಳಿಗೆ ನೀಡುವ ಪರಿಹಾರ ಮೊತ್ತಗಳ ಪಾವತಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಹಿಂದಿನ ಎಲ್ಲಾ ಆದೇಶಗಳನ್ನು ರದ್ದುಗೊಳಿಸುತ್ತಾ, ಈ ಕೆಳಗೆ ತೋರಿಸಿರುವ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿನ ಅಂಶಗಳ ಮೇರೆಗೆ ತೋರಿಸುವಂತೆ, ಪರಿಷ್ಕರಿಸಿದ ಪರಿಹಾರ ಮೊತ್ತಗಳನ್ನು ಪಾವತಿಸಲು ಅನುಮೋದನೆ ನೀಡಿದೆ.

ಕ್ರ.ಸಂ	ಅಪಘಾತದ ವಿವರ	ಪಾವತಿಸಬೇಕಾದ ಪರಿಷ್ಕರಿಸಿದ ಪರಿಹಾರ ಮೊತ್ತ
1	ಮಾರಣಾಂತಿಕ - ಮನುಷ್ಯ	ಮನುಷ್ಯ ಜೀವ ಹಾನಿ(ಮಾರಣಾಂತಿಕ) - ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ₹ 5.00 ಲಕ್ಷ (ಐದು ಲಕ್ಷ ರೂ.ಗಳು ಮಾತ್ರ)
2	ಮಾರಣಾಂತಿಕ - ಪ್ರಾಣಿ	ಪ್ರಾಣಿಗಳ ಜೀವ ಹಾನಿಗೆ ಪರಿಹಾರ ಮೊತ್ತ - ಒಂದು ಪ್ರಾಣಿ ₹ 50,000/-ಕ್ಕೆ ಮೀರದಂತೆ(ಐವತ್ತು ಸಾವಿರ ರೂ.ಗಳು ಮಾತ್ರ) (ಅಂಥವು ಪ್ರಾಣಿಗೆ ಪಾವತಿಸಲಾಗುವ ಸಮರ್ಥನೀಯ ಪರಿಹಾರವನ್ನು ಸಕ್ಷಮ ಪ್ರಾಣಿಧಾರದವರಿಂದ ದೃಢೀಕರಣವನ್ನು ಪಡೆಯುವ ಹಕ್ಕಿನ ಮೇಲೆ)
3	ಶಾಶ್ವತ ಮೋರ್ ಅಂಗವಿಕಲತೆ	ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಈ ಅಪಘಾತದಿಂದ ಶಾಶ್ವತ ಮೋರ್ ಅಂಗವಿಕಲತೆ ಪೊಂದಿದ್ದರೆ - ಪಾವತಿಸಬೇಕಾದ ಪರಿಹಾರ ಮೊತ್ತ - ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ₹ 5.00 ಲಕ್ಷ (ಐದು ಲಕ್ಷ ರೂ.ಗಳು ಮಾತ್ರ)
4	ಶಾಶ್ವತ ಭಾಗಶಃ ಅಂಗವಿಕಲತೆ	ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಈ ಅಪಘಾತದಿಂದ ಶಾಶ್ವತ ಭಾಗಶಃ ಅಂಗವಿಕಲತೆ ಪೊಂದಿದ್ದರೆ-ಪಾವತಿಸಬೇಕಾದ ಪರಿಹಾರ ಮೊತ್ತ - ಅಂಗವಿಕಲತೆಯ

		ಶೇಖರವಾರು ಸಮಾನವಾಗಿ - ಗರಿಷ್ಠ ಮೊತ್ತ 5.00 ಲಕ್ಷದೊಳಗೆ (ಐದು ಲಕ್ಷ ರೂ.ಗಳು ಮಾತ್ರ) ಮತ್ತು ಕನಿಷ್ಠ ₹ 1.00 ಲಕ್ಷ (ಒಂದು ಲಕ್ಷ ರೂ.ಗಳು ಮಾತ್ರ)
5	ದುಃಖಕರವಾದ ಗಾಯ	ಭಾರತೀಯ ದಂಡ ಸಂಹಿತೆ ಸೆಕ್ಷನ್ 320 ರಲ್ಲಿ ಹೇಳಿರುವಂತೆ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಈ ಅಪಘಾತದಿಂದ ಗಾಯಗೊಂಡು ದುಃಖಕ್ಕೆ ಒಳಗಾಗಿದ್ದರೆ ಪರಿಹಾರ ಮೊತ್ತ-ಗರಿಷ್ಠ ₹ 1.00 ಲಕ್ಷ (ಒಂದು ಲಕ್ಷ ರೂ.ಗಳು ಮಾತ್ರ)
6	ಗಾಯ/ ವಾಧೆ	ಭಾರತೀಯ ದಂಡ ಸಂಹಿತೆ ಸೆಕ್ಷನ್ 319 ರಲ್ಲಿ ಹೇಳಿರುವಂತೆ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಗಾಯಗೊಂಡು ವಾಧೆ ಪಡುತ್ತಿದ್ದರೆ - ಪರಿಹಾರ ಮೊತ್ತ ಗರಿಷ್ಠ - ₹ 20,000/- (ಇಪ್ಪತ್ತು ಸಾವಿರ ರೂ.ಗಳು ಮಾತ್ರ)
7	ಕಾತ್ಯಾಂಶ ಪೂರ್ಣ ಅಂಗ ಕೊರತೆ	ಕಾರಣವಾದಲ್ಲಿ ತೀವ್ರ ವಾಧೆಯು ಪೂರ್ಣ ಅಂಗವಿಕಲತೆಗೆ ಕಾರಣವಾದಲ್ಲಿ ಪಾವತಿಸಬೇಕಾದ ಪರಿಹಾರ ಮೊತ್ತ - ಕನಿಷ್ಠ ರೂ. 50,000/- (ಐವತ್ತು ಸಾವಿರ ರೂ.ಗಳು ಮಾತ್ರ) ಗರಿಷ್ಠ ₹ 1.00 ಲಕ್ಷ (ಒಂದು ಲಕ್ಷ ರೂ.ಗಳು ಮಾತ್ರ)
8	ಕಾತ್ಯಾಂಶ ಭಾಗಶಃ ಅಂಗವಿಕಲತೆ	ಸಂಭವಿಸಿದಂಥಹ ತೀವ್ರ ಗಾಯವು 15 ದಿನಗಳೊಳಗಿಂದ ಕಡಿಮೆ ಇಲ್ಲದ ಕಾತ್ಯಾಂಶ ಅಂಗವಿಕಲತೆಗೆ ಕಾರಣವಾದಲ್ಲಿ, ಪಾವತಿಸಬೇಕಾದ ಪರಿಹಾರ ಮೊತ್ತ - ಕನಿಷ್ಠ ರೂ. 25,000/- (ಇಪ್ಪತ್ತೈದು ಸಾವಿರ ರೂ.ಗಳು ಮಾತ್ರ) ಗರಿಷ್ಠ - ₹ 50,000/- (ಐವತ್ತು ಸಾವಿರ ರೂ.ಗಳು ಮಾತ್ರ)
9	ವೈದ್ಯಕೀಯ ವೆಚ್ಚಗಳು	ವೈದ್ಯಕೀಯ ಅಪಘಾತದಿಂದ ಸಂಭವಿಸುವ ಗಾಯಗಳ ಚಿಕಿತ್ಸೆಗಾಗಿ ಮತ್ತು ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಚಿಕಿತ್ಸೆಗಾಗಿ ಉಳಿಯುವ ಅವಧಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ನಿಖರವಾದ ವೆಚ್ಚಗಳನ್ನು ಗಾಯಗೊಂಡ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ಅಥವಾ ಮೃತರ ವಾರಸುದಾರರಿಗೆ, ಪ್ರಕರಣಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದವಾಗಿ, ಮೇಲಿನ ಪರಿಹಾರದ ಮೊತ್ತದ ಜೊತೆಗೆ ಪಾವತಿಸುವುದು

ಈ ಆದೇಶವು ದಿನಾಂಕ: 07.08.2017 ರಿಂದ ತಾತ್ಕಾಲಿಕ ಬಂದಿರುವುದನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸುವುದು.

ಮುಂದುವರಿದಂತೆ, ಮಾರಣಾಂತಿಕ/ಅಮರಣಾಂತಿಕ ವಿದ್ಯುಚ್ಛಕ್ತಿ ಅಪಘಾತಗಳಲ್ಲಿ ಇಲಾಖಾತರ ವೈದ್ಯಕೀಕರಣ ನೀಡುವ ಪರಿಹಾರ ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯುತ್ ಸ್ಪರ್ಶದಿಂದ ಉಂಟಾಗುವ ಪುಟ್ಟ ಗಾಯಗಳ ಮಾರ್ಪಾಡುಗಳಿಗೆ, ಮೇಲಿನ ಪರಿಷ್ಕರಿಸಿದ ಪರಿಹಾರ ಮೊತ್ತಗಳನ್ನು ಕಡಿಪುನಿ ಹಾಗೂ ಎಷ್ಟು ಗಳಲ್ಲಿ ಪಾವತಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ವಿಶೇಷವಾಗಿ ನಿಯಮವನ್ನು ಪ್ರತಿಪಾದಿಸುವ ಸಲುವಾಗಿ ಎಲ್ಲಾ ಎಷ್ಟು ಗಳಿಗೆ ತೀರಿಸುವ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ಮಂಡಳಿಯ ಕರಾವಳಿ ಮೂಲಕ, ಕಡಿಪುನಿ ವೈದ್ಯಕೀಕರಣ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಇವರಿಗೆ ನೀಡಲು ಸಹ ಅನುಮೋದನೆ ನೀಡಿದೆ.

ನಿರ್ದೇಶಕರು(ಆಡಳಿತ ಮತ್ತು ಮೂಲಕ), ಕಡಿಪುನಿ, ರವರಿಗೆ, ಮಂಡಳಿ ಸಭೆಯ ಕರಾವಳಿ ಮೂಲಕ, ಈ ಆದೇಶವನ್ನು ಹೊರಿಸಲು ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ನೀಡಲಾಗಿದೆ.

ಮೇಲಿನ ಅಪಘಾತಗಳಲ್ಲಿನ ಎಲ್ಲಾ ಪಾಪಿಗಳೂ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಷರತ್ತುಗಳಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುತ್ತಾರೆ:

1. ಅಪಘಾತಕ್ಕೆ ಕಾರಣವನ್ನು ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವಿದ್ಯುತ್ ಪರಿವೀಕ್ಷಕ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಿಂದ ದೃಢೀಕರಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿರಬೇಕು.
2. ಅಂಗವಿಕಲತೆಯ ಶೇಖರಣಾಂತಿಕ ವೈದ್ಯಕೀಕರಣವನ್ನು ಜಿಲ್ಲಾ ಶಸ್ತ್ರ ವೈದ್ಯ(District Surgeon) ಹಾಗೂ ಇದಕ್ಕೆ ಮೇಲ್ಮೈ ದರ್ಜೆಯ ವೈದ್ಯಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಂದ ವೈದ್ಯಕೀಯ ದೃಢೀಕರಣವನ್ನು ಪಡೆದಿರಬೇಕು.
3. ಪುಸಲು/ ಅಸ್ತಿ/ ಗೃಹೋಪಯೋಗಿ ಕಾರಣಗಳು, ಇತರೆ, ಇವುಗಳ ಸಪ್ಪವನ್ನು ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಿಂದ ಅಂದಾಜಿಸಬೇಕು.
4. ಆಡಳಿತ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಮುಖ್ಯ ಇಂಜಿನಿಯರ್(ಎ)/ ಅಧೀಕ್ಷಕ ಇಂಜಿನಿಯರ್(ಎ), ರವರು ಪರಿಹಾರ ಮೊತ್ತ ಪಾವತಿಯನ್ನು ಅನುಮೋದಿಸಬೇಕು.
5. ಪರಿಹಾರ ಪಡೆದವರಿಂದ ಪ್ರಕರಣಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಪರಿಹಾರ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಮಾರ್ಕಿಯಾಗಿ ಹಾಗೂ ಅಂತಿಮ ಇತ್ಯರ್ಥದಲ್ಲಿ ಸಮಾನವಾಗಿರುವುದು ಮತ್ತು ಮುಖ್ಯಕೆ ಪತ್ರವನ್ನು ಪಡೆಯುವುದು.


ವಿಷಯಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದವಾಗಿ, ಕಡಿಪುನಿ/ ಎಷ್ಟು ನ ಆಡಳಿತ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಅಧೀಕ್ಷಕ ಇಂಜಿನಿಯರ್(ಎ), ರವರು ಹಾಗೂ ವಿಷಯಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದವಾಗಿ, ಕಡಿಪುನಿ/ ಎಷ್ಟು ನ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಇಂಜಿನಿಯರ್(ಎ), ರವರಿಗೆ ಪರಿಹಾರ/ ಅನುಗ್ರಹ ಪೂರ್ವಕ(Ex-gratia) ಹಂಚಿಕೆಯನ್ನು ವಾಣಿಜ್ಯ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಗೆ/ ಕುಟುಂಬದ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ/ ಪ್ರಾಣಿಗಳ ಮಾರ್ಪಾಡಿಗೆ, ಈ

ಮೂಲ್ಯಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಅವರುಗಳ ಸಹಾಯದ ಪಟ್ಟಿಗಳೆಂಬುದನ್ನು ವಿಚಾರಿಸಿಕೊಂಡು, ಪಾವತಿ ಮಾಡುವ ಅಧಿಕಾರ ಹೊಂದಿರುತ್ತಾರೆ.

ಎಲ್ಲಾ ಪಾವತಿಗಳನ್ನು ಈ ಮುನ್ನ ಪಾವತಿಸಲಾಗಿರುವ ಸ್ಥಳ(on-spot) ಪಾವತಿ ಮತ್ತು ಇತರೆ ಪಾವತಿಗಳನ್ನು ಕೆಲವು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಮೂಲಕವೇ ಪಾವತಿ ಮಾಡುವುದು ಹಾಗೂ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ವೀಡಿಯೋ ರೆಕಾರ್ಡ್ ಮಾಡುವುದು.

ಈ ಆದೇಶವು, ಎಸ್ಕಾಂಗಳು ಸೇರದಂತೆ, ರಾಜ್ಯದ ಎಲ್ಲಾ ವಿದ್ಯುತ್ ಅಪಘಾತಗಳಿಗೆ ಅನ್ವಯವಾಗುತ್ತದೆ.

ಅಧೀನದ ಮೇರೆಗೆ,


ನಿರ್ದೇಶಕರು,
(ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಮೂಲಕ)

ಪ್ರತಿ ಪರಿಶೀಲಿಸಿ:

1. ಎಲ್ಲಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಎಸ್ಕಾಂ.
2. ಎಲ್ಲಾ ನಿರ್ದೇಶಕರು(ತಾಂತ್ರಿಕ), ಎಸ್ಕಾಂ.
3. ಎಲ್ಲಾ ಅಧಿಕ ಸಂಖ್ಯೆಗಾರರು, ಕವಿಪ್ರಸನ್ನಿ/ ಎಸ್ಕಾಂ.
4. ಎಲ್ಲಾ ಮುಖ್ಯ ಇಂಜಿನಿಯರ್(ಡಿ), ಕವಿಪ್ರಸನ್ನಿ/ ಎಸ್ಕಾಂ.
5. ಎಲ್ಲಾ ಅಧೀಕ್ಷಕ-ಇಂಜಿನಿಯರ್(ಡಿ), ಕವಿಪ್ರಸನ್ನಿ/ ಎಸ್ಕಾಂ.
6. ಎಲ್ಲಾ ಲೆಕ್ಕ ನಿಯಂತ್ರಣಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ಕವಿಪ್ರಸನ್ನಿ/ ಎಸ್ಕಾಂ.
7. ಎಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಇಂಜಿನಿಯರ್(ಡಿ), ಕವಿಪ್ರಸನ್ನಿ, ಎಸ್ಕಾಂ.
8. ಎಲ್ಲಾ ಉಪ-ಲೆಕ್ಕ ನಿಯಂತ್ರಣಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ಕವಿಪ್ರಸನ್ನಿ/ ಎಸ್ಕಾಂ.
9. ಕ್ಷನಿ/ನಿ(ಪ್ರ)/ನಿ(ಕ)/ನಿ(ಆ ಮತ್ತು ಮೂ.ಸಂ)/ನಿ(ಸಿ,ಪ್ರ) ಮತ್ತು ಕಂ.ಇಂ.ರವರ ಆಪ್ತ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯವರಿಗೆ, ನಿಗದಿ ಕಾರ್ಯಾಲಯ, ಕವಿಪ್ರಸನ್ನಿ, ಬೆಂಗಳೂರು.
10. ಎಡಿಜಿ(ಎ & ಇ), ಕವಿಪ್ರಸನ್ನಿ, ಎಸ್ಕಾಂ/ ಅಧಿಕಾರಾಲಯ, ಕವಿಪ್ರಸನ್ನಿ ರವರ ಆಪ್ತ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯವರಿಗೆ, ನಿಗದಿ ಕಾರ್ಯಾಲಯ, ಕವಿಪ್ರಸನ್ನಿ, ಬೆಂಗಳೂರು.
11. ನಿಗದಿ ಕಾರ್ಯಾಲಯದ ಎಲ್ಲಾ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಕವಿಪ್ರಸನ್ನಿ, ಬೆಂಗಳೂರು.
12. www.kpicl.com
ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ:
13. ಶ್ರೀ ಬಿ.ಆರ್.ನಾಮಕೃಷ್ಣಯ್ಯ, ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ಕವಿಪ್ರಸನ್ನಿ ಸಂಘದ ಸಂಘ, ಬೆಂಗಳೂರು ಮತ್ತು ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಕವಿಪ್ರಸನ್ನಿ ಹಾಗೂ ಎಸ್ಕಾಂ.
14. ಶ್ರೀ ಎ.ಎನ್. ಜಯರಾಜ್, ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ಕವಿಪ್ರಸನ್ನಿ ಇಂಜಿನಿಯರುಗಳ ಸಂಘ, ಬೆಂಗಳೂರು ಮತ್ತು ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಕವಿಪ್ರಸನ್ನಿ ಹಾಗೂ ಎಸ್ಕಾಂ.
15. ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ಕವಿಪ್ರಸನ್ನಿ ಸಂಘದ ಸಂಘ, ಬೆಂಗಳೂರು.
16. ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ಕವಿಪ್ರಸನ್ನಿ ಇಂಜಿನಿಯರುಗಳ ಸಂಘ, ಬೆಂಗಳೂರು.
17. ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ಕವಿಪ್ರಸನ್ನಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಸಂಘ, ಬೆಂಗಳೂರು.
18. ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ಕವಿಪ್ರಸನ್ನಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಸಂಘ, ಬೆಂಗಳೂರು.
19. ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ಕವಿಪ್ರಸನ್ನಿ ಇಂಜಿನಿಯರ್ ಅಸೋಸಿಯೇಷನ್, ಬೆಂಗಳೂರು.
20. ಪುಟ 2 - ತಾಖತೆಗಳು.

PROCEEDINGS OF THE KARNATAKA POWER TRANSMISSION CORPORATION LIMITED

Subject: Enhancement of Compensation payable in case of Fatal/Non-fatal Electrical Accidents to Non-departmental persons and payment of Solatium to owners of animals that die of electrocution.

- Read:**
1. Order No.KEE/B7/ASH/89-90 dated: 20.11.1991.
 2. Orders No. KPTCL/B7/2476/95-96. dated:25.01.1996 and 20.07.2001 and Corrigendum dated: 06.01.1997.
 3. Corporate office order dated: 05.11.2013.
 4. Discussions held during the review meeting on 04.07.2017, under the Chairmanship of Hon'ble Minister for Energy, about the need for enhancement of compensation.
 5. Discussions during the MMR meeting held on 07.08.2017.
 6. Board Resolution No 106/11 dated: 06.09.2017.

Preamble : The rates of Solatium payable to Human-life in case of fatal and ex-gratia in case of disablements caused due to Non-fatal electrical accidents, in respect of Non-Departmental persons, and also ex-gratia in cases of animals, needed to be revised, keeping in view of the cost of living. Solatium rates, to owners of animals that die of electrocution, also needed to be revised, since the rates fixed was long back. The subject was discussed during the Review meeting held on 04.07.2017, chaired by Hon'ble Minister for Energy. In the background of the procedure laid down by KERC in the "Consumer guide to claim Solatium in Electrical Accidents", it was envisaged to have an uniform policy for payment of compensation in both KPTCL & PSCOMs. Since, it was felt that the compensation presently being paid, does not commensurate with the Cost of living, the rates of compensation were revised and under, to be effective from the date of MMR meeting, i.e; 07th Aug 2017. The said issue was placed before the KPTCL Board of Directors meeting, on 6th September 2017, for a decision. As such, it was resolved to revise the rates proposed vide Resolution No.106/11 dated:06.09.2017.Hence this order.

ORDER No:KPTCL/B7/2476/95-96 Vol 1 Bengaluru, Dated: 09.11.2017

In Supersession of all previous orders in the matter of payment of Compensation/Ex-gratia payable in case of Fatal/Non-fatal Electrical Accidents to Non-departmental persons and payment of Solatium to owners of animals that die of electrocution, approval is accorded for payment of the revised compensation, as shown against each item, in the table below:

Sl. No	Type of Accident	Revised Compensation Payable
1	Fatal - Human	Compensation payable for loss of human life - Rs.50,00,000/- (Rupees FIVE Lakhs) per person
2	Fatal - Animal	Compensation payable for loss of animal life - not exceeding Rs.50,000/- (Rupees FIFTY Thousand) per animal (subject to determination of the reasonable Compensation payable for such animals by the competent authorities)
3	Permanent Total Disablement	If a person pay to a Human being caused resulted in a Permanent Total Disablement, the Compensation payable is Rs.50,00,000 Lakhs (Rupees FIVE Lakhs) per person

4	Permanent Partial Disablement	If an injury to a Human being caused resulted in a Permanent Partial Disablement, the Compensation payable - Equal to the same percentage of Disablement, out of a Maximum Amount of ₹5.00 Lakhs(Rupees FIVE Lakhs), subject to a Minimum of ₹1.00 Lakh(Rupees ONE Lakh)
5	Grievous Hurt	If an injury to a Human being caused resulted in a Grievous Hurt, as defined in Section 320 of Indian Penal Code, Compensation payable - Subject to a Maximum of ₹1.00 Lakh(Rupees ONE Lakh)
6	Hurt	If an injury to a Human being caused resulted in a Hurt, as defined in Section 319 of Indian Penal Code, Compensation payable - Subject to a Maximum of ₹20,000(Rupees TWENTY Thousand)
7	Temporary Total Disablement	If the Grievous Hurt so caused resulted in Total Disablement for any period, the Compensation payable- Subject to a Minimum of ₹50,000/- (Rupees FIFTY Thousand) and Maximum of ₹1.00 Lakh(Rupees ONE Lakh)
8	Temporary Partial Disablement	If the Grievous Hurt so caused resulted in Partial Disablement for not less than a Fortnight, the Compensation payable- Subject to a Minimum of ₹25,000/- (Rupees TWENTY FIVE Thousand) and Maximum of ₹50,000/- (Rupees FIFTY Thousand)
9	Medical Expenses	Actual Expenses incurred during the period of hospitalization and / or treatment of injuries suffered due to an Electrical Accident, is also to be paid to the injured or the Dependents of the Deceased, as the case may be, in addition to Compensation specified above.

This Order shall be deemed to have come into force with effect from 07th Aug 2017.

Further, approval is also accorded, by the Resolution of the Board stated above, to authorize the Managing Director, KPTCL, to address all ESCOMs, in order to have a uniform procedure in both KPTCL and ESCOMs, to adopt the above resolutions on the subject matter of Compensation payable in case of Fatal/Non-Fatal Electrical Accidents to Non-Departmental Persons and payment of Solatium to Owners of animals that die of Electrocution.

The Director(Admin & HR), KPTCL, is authorized by the resolution of the Board, to issue this Order.

All payments towards the above accidents shall be made subject to the following conditions:

1. The cause of accident should be certified by the concerned Electrical Inspectorate authority.


2. Medical Certificate issued by the Medical Officer not below the rank of District Surgeon with regard to percentage of disablement.
3. Loss of Crop/ Property/ House hold equipment etc., should be assessed by the concerned necessary authority.
4. The jurisdictional Chief Engineer, Elec.,/ Superintending Engineer, Elec., shall approve for payment of Compensation.
5. An undertaking from the claimant stating that the payment made is full and final settlement of the case shall be obtained.

The jurisdictional Superintending Engineer(Elect.) of KPTCL/ ESCOMs, as the case may be, and Executive Engineer(Elect) of KPTCL/ ESCOMs, as the case may be, are authorized to arrange for payment of the aforesaid Compensation/ Ex-gratia amounts to the aggrieved persons/ members of the family/ owners of animals, duly ascertaining as to whether, they are the right persons to receive such sums.

All payments, after deducting the on-spot payments and other payments, made earlier if any, shall be made through Cheque only and compulsorily video graphed.

This order is applicable to all Electrical Accidents throughout the state, including ESCOMs.

By Order,


Director
(Admn.&HRD)

Copy for information:-

1. All Managing Directors, ESCOMs
2. All Directors(Technical), KPTCL
3. All Financial Advisors, KPTCL/ ESCOMs.
4. All Chief Engineers(Elect.) of KPTCL/ ESCOMs.
5. All Superintending Engineers, KPTCL
6. All Controllers, of areas covered by ESCOMs.
7. All Executive Engineers, of KPTCL/ ESCOMs.
8. All Deputy Commissioners, of KPTCL/ ESCOMs.
9. PSs to MD/D(C)/D(M) of PSUs (RA) & CS.
10. PS to ADGP(V&M), KPTCL, Bengaluru.
11. All Officers of Corporate Affairs, KPTCL, Bengaluru.
12. www.kptcl.com

Copies for kind information:-

8. Sri T.R. Ramakrishna, Secretary, KPTCL Employees' Union, Bengaluru & Director, KPTCL and ESCOMs.
9. Sri A.N. Jayaram, Secretary, Engineers' Association, Bengaluru, and Director, KPTCL & ESCOMs.
10. The General Secretary, KPTCL Employees' Union, Bengaluru.
11. The General Secretary, Engineers' Association, Bengaluru.
12. The General Secretary, Welfare Officers Association, Bengaluru.
13. The General Secretary, Welfare Association, Bengaluru.
14. The General Secretary, Karnataka Engineers' Association, Bengaluru.
15. SA II - Records.